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             ATA DA SEXAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

                 CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

  

Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, foi realizada a reunião 

virtual do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, através do endereço 

eletrônico https:// meet.google.com/otm-nhbq-ejz. Os membros do Comtur foram 

convocado por e-mail no dia dois de fevereiro de dois mil e vinte e um e no dia oito 

foi enviado novamente um e-mail e uma mensagem no whatsApp do grupo 

lembrando a todos da reunião. Estavam presentes na reunião os seguintes 

membros: Sra. Adriana Pontin e Sra. Rosângela Gondo (ADETUR NORTE DO 

PARANÁ), Sra. Renata Queiroz e Sra. Gilceia Cabral (CODEL), Sra. Terezinha B. 

Freire (IDR-PARANÁ -EMATER), Sr. Wilson Romano de Paula (FEL), Sr. Valter 

Vinícius V. Alves (IPPUL), Sr. Edvaldo Viana (UGT NORTE), Sr. Leandro Henrique 

Magalhães (UNIFIL) e Sra. Hérika Galli e Sr. Pietro Veronesi (UNIMOL). Estava 

presente também a Sra. Simone de O. F. Vecchiatti (SEMA) como convidada. O Sr. 

Sidney Antonio Bertho (SMC), o Sr. Luiz Afonso Giglio (LONDRINA CONVENTION 

BUREAU) e a Sra. Sandra N. Camacho (PARANÀ TURISMO) justificaram a 

ausência na reunião, via WhatsApp. Pauta da reunião: 1- Informes Gerais; 2- 

Projeto Parque Arthur Thomas: Simone (Sema); 3- Situação do Turismo Local 

(decretos municipais e estaduais): Renata; 4- Composição e Reuniões do Conselho 

Estadual de Turismo: Professor Leandro; 5- Comissão para organização da 

Conferência de Turismo. O Professor Leandro iniciou a reunião às dezesseis horas 

e nove minutos agradecendo a presença de todos nesta primeira reunião deste ano 

de dois mil e vinte e um. Fez um breve relato sobre os enfrentamentos e algumas 

dificuldades para realizar as nossas reuniões no ano de dois mil e vinte e sobre 

alguns desafios que temos pela frente, como a questão da Conferência de Turismo. 

Comentou que, a Ata da reunião anterior foi encaminhada para todos, por e-mail e 

perguntou se alguém tem algum questionamento. Foi feito um encaminhamento 

pelo Sr. Edvaldo em relação a Ata e a realização da reunião anterior, na questão 

da falta de quórum, o qual o Presidente ficou de verificar e dar um retorno na próxima 

reunião. Sobre os informes gerais, primeiro item da pauta, a Sra. Renata informou 

que a Sra. Hérika e o Sr. Pietro encaminharam a documentação para compor 

formalmente o Conselho, como representantes da Unimol e já foi providenciado o 
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decreto. A Sra. Adriana também informou que não recebeu a convocação, acredita 

que tenha sido encaminhado para o e-mail antigo da Adetur, mas por problemas 

técnicos não estava conseguindo acessar, então criou um novo e-mail e colocou no 

chat para todos. Informou ainda que, como assumiu a presidência da Adetur, será 

a representante no Conselho e a Sra. Rosângela ficará como suplente. Logo após, 

o Professor Leandro informou a todos que irão retomar as discussões do grupo de 

trabalho sobre o Regimento do Conselho, provavelmente na próxima reunião já 

poderão trazer uma proposta do Regimento e uma leitura da Lei. Foi confirmado os 

nomes das pessoas que compõem esse grupo de trabalho: Professor Leandro, Sr. 

Edivaldo, Sra. Hérika, Sra. Renata e Sra. Rosângela. Em seguida, comunicou que, 

as reuniões do Comtur no ano de dois mil e vinte aconteceram nos meses de 

fevereiro, março; a partir de abril veio a pandemia do Covid dificultando as reuniões; 

em agosto as reuniões foram retomadas; setembro e outubro não houve reunião por 

falta de quórum; a última foi em novembro e o Conselho está retornando com as 

reuniões hoje, no mês de fevereiro de dois mil e vinte e um. Logo após, passou a 

palavra à Sra. Simone que irá apresentar o projeto do Parque Arthur Thomas. A Sra. 

Simone cumprimentou a todos, agradeceu a Sra. Renata pelo convite e iniciou 

dizendo que o Parque Arthur Thomas antes de tudo é uma Unidade de 

Conservação, que como tal, é preciso ter uma série de cuidados. Fez uma breve 

explanação sobre os problemas do Parque; sobre as verbas que receberam do 

Ministério do Turismo, do CONSEMA e do SEDEST, antigo IAP e como estão sendo 

aplicadas na revitalização deste espaço. Prosseguindo, iniciou a apresentação do 

projeto, o que já foi feito com os recursos e o que ainda será feito. Comentou que, 

qualquer investimento interno que for feito hoje sem resolver os problemas externos 

vai ser perdido e o problema principal hoje, se chama drenagem; que é preciso 

também resolver o problema de assoreamento do lago, inclusive já estão com um 

processo para licitar e que o Consema liberou um recurso para isso, pois são 

medidas para resolver o problema de drenagem. Sem mais, encerrou sua 

apresentação colocando-se à disposição. O Professor Leandro fez alguns 

comentários sobre o Parque, disse que é muito importante essa luta para revitalizar 

e trazer o Parque para outros tempos. Houve alguns questionamentos sobre o 

projeto de revitalização do Parque Arthur Thomas, os quais a Sra. Simone 

respondeu. O Professor Leandro agradeceu à Sra. Simone, deixando-a à vontade 

para continuar na reunião ou se retirar. A Sra. Simone agradeceu, colocou-se à 
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disposição do Conselho e se retirou. O Professor Leandro passou a palavra à Sra. 

Renata que irá falar sobre o terceiro item da pauta. A Sra. Renata falou sobre cinco 

decretos importantes que estão relacionados ao setor de turismo e ao Covid-19: 

Decreto Municipal número 664, de junho de dois mil e vinte, que traz a 

possibilidade de se fazer eventos drive-in e eventos digitais no município; Decreto 

Municipal número 1189 de outubro de dois mil e vinte, que possibilita a realização 

de eventos presenciais com a participação de cinquenta pessoas (sem autorização 

prévia) a cento e cinquenta pessoas (com autorização prévia); Decreto Estadual 

número 6.294 de dezembro de dois mil e vinte, onde o governador limitou todos os 

eventos do Paraná ao número de dez pessoas e em dois mil e vinte e um, o governo 

prorrogou esse decreto, através do Decreto Estadual número 6.745, mas 

aumentou o número de pessoas nos eventos para vinte e cinco, excluindo crianças 

e adolescentes até quatorze anos e o Decreto Municipal número 156 de dois mil 

e vinte e um, que cancela o carnaval no município e volta a limitar qualquer evento 

à quantidade de dez pessoas, além disso irá fechar bares e proibir a prática de 

esportes coletivos ao ar livre e locais privados, essa medida foi tomada 

considerando o índice de contágio no município e da ocupação de UTI. Disse que, 

vai mandar os decretos no grupo do Conselho e comentou que, em relação à Codel, 

ao longo da pandemia receberam demanda de vários segmentos e que estão 

trabalhando junto ao executivo para contribuir na elaboração não só desses 

decretos de retomada de eventos drive-in, digitais, mas também estão abertos a 

receber outras áreas. Encerrando sua fala, se colocou à disposição para qualquer 

dúvida. Foram feitos alguns questionamentos, como, o incentivo de crédito para o 

setor do turismo, a fiscalização sobre eventos clandestinos e sobre o destino do 

dinheiro das multas relacionadas à esta fiscalização; os quais foram respondidos 

pela Sra. Renata e que se comprometeu a fazer um levantamento das áreas do 

setor de turismo que utilizaram o crédito disponibilizado pela Garantinorte e passar 

para todos.  Em relação às multas, disse que não tem conhecimento de como está 

sendo realizado a aplicação dessa verba, mas que se compromete em entender 

como esse recurso está sendo utilizado pelo município e dará um retorno para o 

Conselho. A Sra. Hérika disse que não concorda com essas ações. De restrições 

sim; mas de fechamentos determinando os mesmos segmentos não. E, sugeriu de 

formar um grupo de trabalho para trazer essas discussões, para conseguir uma 

compensação dos segmentos de eventos, dos bares, cobrar mais.  A Sra. Renata 
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concordou com a ideia   da Sra.  Hérika e colocou a Codel à disposição para fazer 

essa ponte com a prefeitura. A Sra. Adriana questionou se isso já não está 

acontecendo na Governança do Turismo. A Sra. Renata disse que isso acontece 

em vários grupos paralelos e acha que o fato de existir um grupo dentro do 

Conselho, fortalece a importância do tema, uma das obrigações legais do Conselho 

é a fiscalização. O Professor Leandro sugeriu montar esse grupo com cinco ou 

seis pessoas. O Sr. Edvaldo questionou a Sra. Renata se ela saberia dizer onde 

poderia obter os dados de pessoas demitidas pelos hotéis, de pessoas que 

deixaram de fazer eventos. A Sra.  Hérika complementou dizendo que, de dados 

de redução de impostos também, pois afeta diretamente a economia. A Sra. Renata 

disse que, infelizmente Londrina não tem o observatório do turismo, inclusive 

quando for discutir as diretrizes das políticas públicas na Conferência do Turismo 

esse é um assunto que tem que ser retomado, é preciso que as pessoas passem a 

enxergar o turismo como um negócio. Mas, como não tem um órgão no município 

que traga essas informações, enquanto Codel, procura as entidades para obter as 

informações. Prosseguindo, o Professor Leandro falou que o grupo de trabalho 

sugerido pela Sra. Hérika, a princípio, foi formado pela Sra. Hérika, Sra. Adriana e 

Sra. Renata, ficando em aberto para, na próxima reunião, quem tiver interesse em 

compor o grupo se manifeste e que na próxima reunião esse grupo possa estar 

trazendo informações para o Conselho. O Sr. Edvaldo sugeriu à Sra. Hérika, trazer 

dados de seu hotel em relação a quantidade de funcionários e outros dados 

relacionados, a mesma concordou e disse que poderia ver na AMEH também dados 

de mais hotéis. A Sra. Renata também sugeriu convidar o Sr. Pietro para fazer uma 

apresentação no Conselho. O Sr. Pietro concordou e disse que se dispõe a trazer 

informações sobre os hotéis de Londrina. Logo após, o Professor Leandro passou 

ao assunto da representação no CEPATUR, disse que quem representa o Comtur 

no CEPATUR é a Sra. Renata como titular e ele como suplente. Fez alguns 

comentários sobre o CEPATUR. Em seguida, passou ao assunto da composição do 

Conselho e da Conferência, comentou que a composição do Conselho não é a 

mesma da que foi eleita na Conferência realizada no dia dez de maio de dois mil e 

dezenove e até o dia dez de maio de dois mil e vinte e um o Conselho tem que estar 

com a Conferência realizada, pois tem que ser realizada a cada dois anos; comentou 

sobre as mudanças ocorridas na diretoria durante esse tempo. Disse que, foi 

encaminhado uma consulta para a Procuradoria Geral do Município a respeito de 
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como poderá ser realizada essa Conferência e reconduzir o atual Conselho, assim 

como foi feito no Conselho de Ciência e Tecnologia, mas a diretoria vai ter que ser 

recomposta e independente do retorno, porque o retorno na verdade é em relação 

à eleição, devemos começar a organizar a Conferência. Foram feitos alguns 

comentários a respeito da Conferência e ficou decidido que será aguardado o 

parecer da Procuradoria Geral do Município para maior segurança do Conselho. O 

Sr. Viana sugeriu que assim que sair o parecer da procuradoria, o Presidente 

marcar uma reunião extraordinária. Todos concordaram. A Sra. Renata disse que 

o processo foi encaminhado com pedido de urgência na primeira semana de 

fevereiro e foi passado pela procuradoria que devido ao pedido de urgência a 

resposta sairia em vinte dias úteis, assim que o processo retornar com o parecer, 

será passado para o Professor Leandro para convocar a reunião. Em seguida, 

solicitou às entidades que tiveram troca de presidente, de representantes no 

Comtur, que enviem o ofício de indicação e a documentação para que possa ser 

formalizado e manter o decreto atualizado. Sem mais nada a tratar, o presidente 

deu a reunião por encerrada às dezessete horas e quarenta minutos deste mesmo 

dia. A presente Ata foi lavrada por Gilceia Cabral, que será lida e aprovada por todos 

os presentes conforme relação que segue abaixo:  

  

ENTIDADE  

  

REPRESENTANTE  

  

ASSINATURA  

ADETUR 

Adriana Pontin 

 

 

Rosângela Apª Gondo 

 

 

CODEL  
  

 Renata Queiroz    

Gilceia Cabral     

EMATER – IDR-Pr Terezinha B. Freire    

FEL Wilson R. de Paula   

IPPUL Valter Vinícius V. Alves   

UGT NORTE Edvaldo Viana   

UNIFIL  Leandro H. Magalhães     
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UNIMOL Hérika Galli 

 

 

Pietro Veronesi 

 

 

             

Observação: Na chamada abaixo, onde aparece Angélica Nishikata é a Sra. Simone de O. 

F. Vecchiatti, pois a mesma fez a apresentação do computador da Sra. Angélica e onde 

aparece Viviane Santos é o Sr. Edvaldo Viana que participou da reunião com o celular da 

Sra. Viviane. 
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Londrina,11 de fevereiro de 2021. 

 


